



## 香港河南总商会揭牌成立 河南众品集团董事长朱献福担任创会主席

■本报记者 李代广

10月15日,香港河南总商会举行揭牌仪式,河南省商务厅厅长焦锦淼,中联办经济部副部长孙湘一,香港文汇报董事长、社长王树成,香港中华总商会副会长、南益实业有限公司董事长林树哲,香港贸发局内地事务主管温少文等为商会揭牌。

新华集团主席蔡冠深任首任会长,河南众品集团董事长朱献福、香港欧能德国际集团有限公司董事局主席张志伟、洛阳牡丹瓷股份有限公司董事长李学武、天和农业发展有限公司董事长徐建敏担任创会主席。

香港河南总商会是在河南省商务厅、省政府港澳办、省侨联和香港文汇报等单位支持下,在旅港乡亲积极倡议下,由河南省商务厅和香港文汇报共同发起成立的。

作为首任会长,蔡冠深认为,香港河南总商会的成立是应运而生,恰逢其时,为豫港合作提供了新的平台。他指出,今日之河南已经实现了由农业大省向新兴工业大省和文化大省的转变,香港在这一转变过程中,发挥了自己应有的贡献,两地的经贸合作已经密不可分,共赢共荣,有人杰地灵的河南以及沟通中外的国际大都会香港作为舞台,香港河南总商会定能为豫港两地共同繁荣做出新的贡献。

## 郑州日产“爱心1+1”： 20万元助力学子, 感恩支教传递爱心

10月16日,“爱心1+1·志愿我先行”郑州日产受助学子志愿支教活动在北京市大兴区农民工子弟学校蒲公英中学举行。NISSAN NV200爱心车载着8名来自各北京高校的“爱心1+1”的受助学子代表踏上了感恩之旅,他们以助教的身份和蒲公英中学的学生们共同上了一节有声有色的音乐公开课。

“爱心1+1”作为郑州日产专项公益项目“牵手工程”中的一项固定活动,于2011年正式启动,目的是为了除了牵手工程中每年捐助的300名郑州周边困难学子,另外还通过新媒体微博的影响力把资助范围进一步扩大到全国。迄今为止,“爱心1+1”已经累计资助来自全国各地的80名困难学子,捐助金额达40万余元。2013年的9月,郑州日产2013年“爱心1+1”活动再次起航,通过官方微博@郑州日产公益伙伴向全国的困难大学生开放报名平台,将继续捐出20万元的爱心基金资助40名困难学子。据悉,今年的主题是“志愿我先行”——在资助困难大学生的同时,呼吁他们利用闲暇时间做公益,把企业的爱心接力传递给更多需要帮助的人。

蒲公英中学是一所在日产(中国)投资有限公司及其他社会爱心企业和爱心人士的捐助下诞生并成长的公益学校,一直拥有良好的志愿者传统。在这次“爱心1+1”活动前期的志愿者招募中,40名郑州日产受助学子和普通的大学生们踊跃报名,希望把郑州日产和社会给予的爱心传递给农民工子弟。在当天的音乐公开课上,志愿者在慷慨激昂的进行曲当中带领学生们进行打节奏练习,用活泼趣味的教学方式激发了学生的学习兴趣,最后学生们亲自在“爱心卡片”书写下祝福语并赠送给志愿者表示感谢。

志愿者和媒体还在老师的带领下参观了学校,在教学楼里看到了“小蒲公英们”亲手创作的“感恩的手”油画,上面满是孩子们画的自己父母或残疾、或沧桑、或强健的手,孩子们真挚淳朴、感恩父母的品格深深感染了志愿者和在场人员。接下来,这些大学生将作为蒲公英中学长期志愿者,在学习和生活上与“小蒲公英们”共同成长、共同进步。

“爱心1+1”启动之后,在线上,@郑州日产公益伙伴发起了“志愿从‘心’开始”微博活动,鼓励网友分享自己的公益故事和公益理念以及自己手绘设计的爱心图画;在线下,郑州日产搭建公益平台,在北京之外,还计划在郑州、成都等城市组织曾经的受助学子前往聋哑学校、敬老院等机构参与公益活动。线上、线下的紧密联动调动全社会都加入到了公益的行列当中,形成了“人人做公益”的良好氛围。

三年的精心耕耘,郑州日产已经将“爱心1+1”打造成为“牵手工程”项目持续性、品牌化的公益活动,从2011年的“你转发,我捐款”,到2012年的“成就你的梦想”,再到今年的“志愿我先行”,从单纯的捐助学子到发动全民参与公益,郑州日产旨在不断探索新的公益形式,不断升华公益理念,期待未来能为公益领域带来更多创新模式。(李晴)

# 卖萌成营销利器 90后网店妹子漫画揽客两年攒“5钻”

一年一度的“双11”眼看就要来了,一场营销大战又将展开。不过对于一些网店小卖家而言,平时就得拿出各种看家本领招揽客人。曾经有一位擅写“冷幽默”段子的“哈少侠”在网店里搞了大量此类的创作,被赞有海派清口的味道,一时间众人转载,其售卖保健品的网店流量飙升。最近,又有一位擅长画画的女生发挥自己的特长,所画“小卖家成长记”系列漫画在微博和论坛上很受欢迎,也为自己的网店带来了不小的热度。这位网名“蔡老鼠”的店主开店两年,凭借这一方式不但将店铺做到了“5钻”级别,还将这一系列漫画出版成书。

### 卖萌又纪实网店漫画 博得网友欢迎

“蔡老鼠”的漫画讲的是一个90后女生在做网店时遇到的各种故事。凌乱的房间兼仓库、遇到刁蛮买家的烦恼等在漫画中体现得淋漓尽致。

“今天晚上有点失眠的征兆,于是放下手头上的工作,开始悠哉悠哉地喝小酒,看电视剧,旺旺也隐身了。喝得晕乎乎快睡着的时候,突然听到‘叮咚’一声,来了个差评。‘哪里来的夜猫子,大老晚跑来给我差评,吵我睡觉的家伙绝对不放过!’”漫画作者“蔡老鼠”在最近的店铺日记中画了一件烦心事,原来是一个买家和她开玩笑。漫画最后她还不忘调侃一把:“要不是我已经准备睡了,一定要好好调教这货!”

虽然在漫画中,“蔡老鼠”作为店主似乎很“强势”,但是这种“小调皮”却得到了很多粉丝的追捧,“接触你的漫画后,渐渐知道作为一个淘宝卖家的艰辛与曲折”,



2012世界末日没有来真好

今天又是忙碌而美好的一天~

“继续支持你和你家店”。记者发现“蔡老鼠”陆续在微博上发布了百余张漫画,粉丝也超过4万,而她的淘宝店铺也几乎全是用漫画“装潢”,如今也已经是5钻的等级了。

### 90后姑娘为开网店曾辍学, 从欠债到盈利,辛苦并坚持着

记者了解到,“蔡老鼠”真名叫蔡修能,自称“野生漫画家”。今年22岁,曾在湖南城市学院就读建筑专业,不过在2011年,她却选择了退学,一个人单干开起了网店。

“当时虽然喜欢自己的专业,但渐渐地感觉到自己并不适合,专业成绩始终只是中等水平。我也没有什么其他方面的特长,与人沟通、打交道的能力连小学生都不如,

性格还特别古怪……那时候挺担心自己会被社会淘汰,急于找到一条适合自己的道路。”蔡修能告诉记者,因为喜欢看动漫,就在网上买一些周边产品,后来发现不少网上卖家创业一两年就能“月入十万”,当时她就被高收入吸引住,一时冲动选择了退学开网店。

很快,蔡修能就为冲动付出了代价。“最开始时欠了很多债,为了还钱做了很多兼职,发传单、摆地摊、刷过碗,有时候一天要做三四份工作,回想起来觉得那时候相当拼命。”等到生意逐渐走上正轨时,她买了个数位板给自己当礼物,于是漫画也逐渐成为生活的一部分。“淘宝卖家的工作辛苦程度远远超出大家的想象,一天从早到晚,周一到周末,全年365天,每天都要工作!进货、拍照、编辑宝贝描述、打包发货,统统都要自己来!刚开店的那会儿我也很想不明白,为什么总是会有做得不够好的地方?为什么我的买家不能理解我?要用恶劣的语言伤害我?”带着这些委屈,蔡修能开始画一些小漫画发在微博上,记录了当时的心情,没想到引起了许多读者的共鸣。

不知不觉,这些漫画还为她带来了粉丝,乃至店铺流量。她的网店营业额渐渐稳定在每月几千元,上个月通过搞店铺活动,更是获得了营业额过万的成绩。通过画漫画,每月也能挣得不少稿费做“外快”。

### 期待网店做大 然后可以安心画画

谈到“小卖家成长记”系列漫画,蔡修能表示,近两年淘宝店主过劳死频发,她希望借助漫画让大家关注这个高危职业,“理解体谅卖家的辛苦,不要为了占几块钱小

便宜和卖家还价到深夜,不要因为心情不好给卖家中差评发泄。”她也想鼓励小卖家们不要灰心,能从漫画中汲取力量,“虽然重复着同样的工作很辛苦,很枯燥,但只要坚持下去,总有一天会看到光明。”蔡修能告诉记者,虽然经常会碰到胡搅蛮缠不讲理的顾客,但遇上更多的是善良的、关心自己的好人,每天早上起来打开电脑,看到好评的那一瞬间就满足了。

蔡修能还告诉记者,她一般早上七点就起床,如果需要进货还会起得更早,然后与老客户聊天保持联系。上午基本都在收拾家务,从中午开始忙碌起来,清货打包,活干完了之后就开始画漫画草稿,或者做点手工,下午六点开始发货,之后开始接待顾客,同时给新货物拍照、处理照片、编辑商品详情……差不多等到十点之后才开始画漫画,直到半夜才会睡觉,“有时候编辑催稿时还得通宵”。“在我看来,漫画和做生意并不矛盾,追逐梦想并不等于逃避现实,今后也想这样一边做生意,一边把自己的小故事用漫画的形式记录下来。”蔡修能坦言,目前每天重点在网店上,画画时间不多,“等网站做大了不需要我打理时,就可以安心画小故事了。”

开网店、画漫画、摆地摊……蔡修能说常有种被时间追着走的感觉,不过正是通过经营网店,她也遇到了生活中的美好,“开店初期得到了许多好人的支持和鼓励,货架、拖车都是顾客从大老远给我寄过来的,还经常收到一些小礼物,最感动的莫过于网店两周年庆时,许多老顾客来捧场,坐在电脑前的我哭得停不下来,不是因为这两年吃了苦,受了委屈,而是很庆幸自己没有因为那些困难放弃这家小店,才能遇到这么多美好的人和事。”(查睿)

## 稻花香产品走进韩国名优产品展览会

10月10日,2013中国湖北—韩国名优产品展览会暨投资贸易洽谈会在韩国首尔隆重开幕,稻花香集团旗下白酒、食品饮料等产品盛装亮相。展览会期间,稻花香集团党委副书记、发展顾问王家福与韩国都盛食品贸易公司总经理郑相勋签订白酒销售合同。

王家福一行受到了韩国前民主统合党政策委副议长、现民主统合党首尔市党副委员长金映豪的热情接待。王家福向金映豪介绍了清样、稻花香活力型、珍品一号三个白酒品牌的基本情况,并赠送清样白酒。在品尝稻花香白酒后,金映豪对稻花香白酒品质与口感赞不绝口。

在首尔名优产品展览会现场,王家福向郑相勋详细介绍了稻花香白酒的特色与品质,并与他签订了稻花香珍品一号韩国销售合同。随后,郑相勋还了解了特妙调味品系列以及绿色食品饮料系列产品,他衷心希望与稻花香建立长期合作



关系。

特妙食品有限公司总经理谢京伦、绿色食品公司营销总经理熊全丰参加了此次展览会。

据了解,此次名优产品展览会由湖北

省政府主办、省商务厅和省贸促会承办,湖北共87家中小企业携40余个项目及食品、机械、化工、建材等8类产品亮相,旨在引导更多湖北企业走出国门发掘商机。

(文/卢静 图/谢京伦)



## 醉美茅台(连载十二)

中国出版集团 东方出版中心



■袁仁国/著

### 五、绿色有机的健康饮品(中)

茅台酒厂的历代酒师多长寿,多数人都活到了八、九十岁。1993年,遵义地区医院的专家们在对茅台酒厂专项职工体检过程中惊讶地发现:酒厂职工即使每天饮用150克以上的茅台酒,肝也无损害。接受此次专项体检的是制酒车间和酒库的40名职工,年龄在35~54岁之间,因生产和工作需要,都大量饮用茅台酒超过10年,时间最长者达37年。这次体检结果,除一例因原患有肝炎未继续喝酒最终导致肝硬化外,其余39人的身体都很健康,肝脏无任何病变。1993年5月28日,新华社对遵义地区医院的研究发表了《国酒茅台新发现,天天饮用不伤肝》的报道。2001年茅台酒厂领导在慰问从1951年组建地方国营茅台酒厂以来死亡的268名职工家属时又偶然发现,这268人中,只有3人

死于肝癌,且他们终生滴酒不沾。

这一现象,引起了贵阳医学院教授程明亮和其他几位科研工作者的注意。他们倾心投入,对茅台酒有益健康的课题进行了长期深入的科学的研究。程明亮等专家所做的关于《贵州茅台酒对肝脏的作用及其影响的研究》等科研成果,从现代医学科学的探索与求证角度,提出了茅台酒有益健康的依据:茅台酒能诱导肝内的金属硫蛋白增加22倍,抑制肝纤维化发生病理基础的肝星状细胞增殖及胶原蛋白的产生;同时,茅台酒富含的超氧化物歧化酶是对人体有益的补充,可能还与金属硫蛋白共同协调加强作用,防止肝纤维化的发生,具有一定的干预和延缓肝纤维化作用。金属硫蛋白是目前发现的人体内清除氧自由基最强的生物活性物质,在抗衰老、抗肿瘤等方面都有重要作用。茅台酒富含各种营养成分,可能是其能诱导金属硫蛋白产生的主要原因。根据这一科研成果,有关专家撰写了六篇中英文学术论文,分别发表在《世界华人消化杂志》、《中华医学杂志》等权威学术刊物上。

2005年10月上旬,来自美国的华裔科学家刘杰博士在北京举行的第五届金属硫蛋白国际会议上,以“适量饮用茅台酒,能增强磷酸化谷胱甘肽转移酶和明显诱导肝细胞产生较多的金属硫蛋白等16个基因表达上调”的科研新成果,进一步印证了茅台酒有益健康的事。

茅台酒无色(或微黄)透明,酱香突出,幽雅细腻,酒体醇厚,回味悠长,空杯留香持久,饮之甘美舒适,饮后怡然畅快,是其他白酒不可比拟的。茅台酒使消费者能得到健康的享受,最为直接的就是,适量饮用茅台酒后,不伤肝,不伤胃,不口干,不上火,不刺喉,不误事,国酒茅台真正喝出健康来,得到了广大消费者的交口称赞。

茅台酒中的香气香味成分是世界酒类中最多的,其风味构成最为复杂。长期的科学研究表明,茅台酒中含有1000多种挥发性或半挥发性成分。茅台集团运用风味

研究方法学,结合气相色谱-质谱技术、气相色谱-闻香技术、正相色谱分离-感官鉴别技术、固相微萃取技术等先进分析技术,深入剖析茅台酒的风味体系构成及风味贡献,分离出茅台酒中800种以上的挥发性成分,确定了432种物质的结构,定性108种风味成分;检测到茅台酒中360余种具有风味贡献的物质,并将这些物质归类为9大类香气,实现了对茅台酒香气特征的解析;应用AEDA技术确定了茅台酒中367种风味物质的风味贡献力,其中对茅台酒香味形成有较大作用的61种,产生重要作用的65种,证明了茅台酒的香气香味是多种风味成分协调作用的结果。



●1959年国庆用酒